

汝青同志传达林彪同志的讲话

厂矿企业文化大革命按十大条，十条办。抓革命促生产。

←对工矿企业文化大革命总认识：

先认为工矿企业队伍比文化战线好。现在要否定这一看法。理由：虽然生产资料所有制是公有制，但还有许多差别。分配制度体力脑力、干部工人不平等。存在谁统治谁谁的问题，这是资产阶级法权残余，天天散布资产阶级动摇思想的影响和平演变因素！这是意识形态统一谁战胜谁的问题。是几十年、几百年才能解放的。

←工矿企业是主要国家经济基础。这方面乱了问题比文化战线更需要，影响更大。建国十七年来，党内有错误，这些问题对下有影响。薄一波是修正主义错误和彭真有互相支持的。陈云同志是管经济工作的，实际上是资产阶级学家，兼顾莫经济账，组织部彭真，宣传部有问题，统战部都是不高举毛泽东思想红旗，联络部都拉三派；农工部都拉三自一包。

刘少奇是国家主席，过去十年都当主席接到工人培养，结果十年都不宣传毛泽东思想，邓小平、×××书记不贯彻毛泽东思想。工业七十年是薄一波力图是对总书记想推倒的。

上边这次问题对下边有影响。

过去庐山会议提出光丘后破，把群众都管死了，这些都说明工矿企业比文教战线好。所以文化革命有大搞的必要，同时存在着两条道路的斗争，因此也在变化。虽然不能把问题看成漆黑一团，但错误却实不少。

而十一条公佈了，要下决心解决各级领导对文化大革命的看法。文化革命是什么性质的革命，是全党内一次批判运动，主要对党内修正主义干部的批判运动，批判我们党的问题，把我们自己放进去，要批判、教育。我们并不希望你们干部垮台，这次运动干部走成怕群众批判而走成垮台，不怕批判挺身而出，要批判的结果问题就那么多，垮不了台。要求我们的干部不要怕，怕垮，怕批判，走成怕倒越垮台，对干部要两办法，要看到底缺点错误一面，什么是走资本主义道路的当权派？有审查问题的有审查错误的就是走资本主义道路的当权派。当权派的就是资产阶级的当权派，错误多也会变，不能不看到错误，要给

干部讲清楚，要干部自觉革命，现在有的干部叫群众从保，有的挑起群众斗群众，自己做山鬼虎斗，要使干部不变质，企业不变质就得闹革命，就要大肆宣传政策，否则就没有共同的语言。只要决心革命的都是好同志，现在是少故激进，多教派要一脉承气。不少干部不是自觉革命，不是自觉受教育。

中央不决心，工厂企业文化大革命要大搞，十条出来了坚持八小时工作制，抓革命促生产，当前说主要是抓革命，政治是挂帅的东西，生产是物质建设原则是八小时，时间上说是第一，要是政治第一。这是两种不同性质，问题在于我们如何看待，北京机床厂生产月之上升，第一机床厂月之完不成生产计划，什么道理呢：就是第一机床厂把群众群众打成了“反革命”。伯达同志对自己的电报进行了自我批评，光谈生产大道理，没谈革命大道理。而抓革命促生产，把生产革命压下去了。原则是八小时工作制，有时也可以舒云一定时间搞革命运动。有时可以大生产，运动是会影响生产的，从长远来就政治上胜利，政治上的收获重要的，不要简单地把运动落实到生产上，搞文化革命对国际国内来说有深远的意义，国内巩固无产阶级专政，巩固公有制，解放生产力，国际上来说，做反了思想工作的范例，走出了防修的范例。

不能把十条看成完生产的一条。

总理说：“大势所趋不可阻挡，现在不是行的问题，要欢迎群众起来。”

有色冶金学院星火战斗队
师大井冈山公社壮大队再

67.1.23